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AOS VINTE E NOVE DIAS DO MÊS DE AGOSTO DO ANO DE DOIS MIL E TREZE, ÀS DEZ

HORAS  E  TRINTA MINUTOS,  NO  PLENÁRIO  DA CÂMARA MUNICIPAL  DE  ARAUCÁRIA,

REALIZOU-SE  A NONA SESSÃO  EXTRAORDINÁRIA,  DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA,

PRESIDIDA PELO  VEREADOR  PEDRO  GILMAR  NOGUEIRA E  COM  A PRESENÇA DOS

VEREADORES ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO, ALEX LUIZ NOGUEIRA, ALEXANDRE

GOTFRID, ESMAEL ANTÔNIO FERREIRA PADILHA,  FRANCISCO CARLOS CABRINI, JOSUÉ

DE OLIVEIRA KERSTEN, PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO, PEDRO FERREIRA DE LIMA

E  WILSON ROBERTO DAVID MOTA. AUSÊNCIA JUSTIFICADA DO VEREADOR  VANDERLEI

FRANCISCO DE OLIVEIRA.  CONSTATADO O NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES, O

PRESIDENTE PEDIU  AS  BÊNÇÃOS E  A PROTEÇÃO  DE  DEUS  E  DECLAROU  ABERTA A

SESSÃO.  INICIALMENTE O SEGUNDO-VICE-PRESIDENTE,  VEREADOR PAULO HORÁCIO,

FEZ A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR, QUE FOI APROVADA PELA UNANIMIDADE

DOS PRESENTES E,  NA SEQUÊNCIA, FEZ A LEITURA DOS EXPEDIENTES RECEBIDOS:

REQUERIMENTO Nº  70/2013,  DE  AUTORIA DO  VEREADOR  VANDERLEI  FRANCISCO  DE

OLIVEIRA,  E  INDICAÇÃO  Nº  01/2013,  DE  AUTORIA DO  VEREADOR  ESMAEL  ANTÔNIO

FERREIRA  PADILHA.  EM  SEGUIDA,  O  SEGUNDO-SECRETÁRIO,  VEREADOR  WILSON

ROBERTO DAVID MOTA, FEZ A LEITURA DAS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NO ESPAÇO PARA

ORADORES  FEZ USO DA PALAVRA,  COMO ÚNICO INSCRITO,  O VEREADOR ROBERTO

MOTA,  QUE  COMENTOU  SOBRE  A JUSTIFICATIVA DAS  EMENDAS  APRESENTADAS  AO

PROJETO DE LEI Nº 1473/2013, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL, NA FORMA DE

SUBSTITUTIVO GERAL, QUE FOI BEM ANALISADO PELAS COMISSÕES E DESTACOU AS

PRINCIPAIS  MUDANÇAS  NO  PROJETO  ORIGINAL,  RELATIVAS  AOS  RECURSOS

FINANCEIROS  QUE  SERÃO  DESTINADOS  À  MANUTENÇÃO  DO  FUNDO  ESPECIAL  DA

PROCURADORIA GERAL DO MUNICÍPIO  DE ARAUCÁRIA –  FUNPG,  SUAS DESPESAS E

RECEITAS, ADEQUANDO ÀS LIMITAÇÕES LEGAIS DE REMUNERAÇÃO, BEM COMO, SOBRE

OS  HONORÁRIOS  DE  SUCUMBÊNCIA,  PARA  QUE  OS  ADVOGADOS  PRESERVEM  OS

INTERESSES DAS ENTIDADES QUE REPRESENTAM. TAMBÉM FORAM MODIFICADAS AS

REGRAS PARA PARTILHA DO PRÊMIO DE ATIVIDADES JURÍDICAS, QUE PASSOU A SER

ESTABELECIDA MENSALMENTE,  BEM  COMO,  SOBRE  A PUBLICAÇÃO  NO  PORTAL  DA

TRANSPARÊNCIA DAS CONTAS DO REFERIDO FUNDO. COMENTOU QUE É UM MOMENTO

DELICADO PARA SE TRATAR DESTE ASSUNTO, CONTUDO, A DISCUSSÃO FOI FEITA JUNTO

COM INFORMAÇÕES DO JUDICIÁRIO PARA PROTEGER OS INTERESSES DO MUNICÍPIO

NAS CAUSAS JUDICIAIS, BEM COMO DOS CIDADÃOS, QUANDO AS ENTIDADES PÚBLICAS

SÃO  PARTES  DE  UM  PROCESSO.  RELATOU  COMO  FUNCIONA  O  MECANISMO  DE
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PAGAMENTO  DAS  CUSTAS  E  DA COBRANÇA DOS  HONORÁRIOS  DE  SUCUMBÊNCIA.

AFIRMOU QUE ESTE ASSUNTO DEVE SER MUITO BEM NORMATIZADO PARA NÃO REPETIR

O  QUE  ACONTECEU  NA  ADMINISTRAÇÃO  PASSADA,  QUANDO  A  PROCURADORIA

JURÍDICA  DO  MUNICÍPIO  SERVIU-SE  DESTES  RECURSOS  COMO  BEM  QUIS,  SEM

OBSERVAR AS  NORMAS  LEGAIS  MUNICIPAIS  SEM,  NO  ENTANTO,  A PREFEITURA TER

TOMADO QUALQUER PROVIDÊNCIA PARA APURAR OS FATOS ATÉ HOJE. ESTE PROJETO

TEM O OBJETIVO DE REGULARIZAR ESTA SITUAÇÃO A PARTIR DE AGORA. CONCLUINDO.

O SENHOR PRESIDENTE PARABENIZOU A TODAS AS COMISSÕES PELO DESEMPENHO DE

SEUS TRABALHOS, PRINCIPALMENTE NA ANÁLISE DESTE PROJETO IMPORTANTE.  NÃO

HAVENDO NADA A SER APRESENTADO PELAS COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM DO

DIA: LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER Nº 79/2013 – CFO, REFERENTE AO

PROJETO DE LEI Nº 1517/2013, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. APROVADO PELA

UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DE  EMENDA,  DE

AUTORIA  DO  VEREADOR  PAULO  HORÁCIO,  AO  PROJETO  DE  LEI  Nº  1517/2013,  DE

INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES.

PRIMEIRA LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  PROJETO  DE  LEI  Nº  1517/2013,  DE

INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “DISPÕE SOBRE O PLANO PLURIANUAL

PARA O  QUADRIÊNIO  2014/2017”.  O  VEREADOR  ROBERTO  MOTA COMENTOU  QUE  O

CONTIDO  NO  ARTIGO  SEXTO  DO  PROJETO  FREQUENTEMENTE DIFICULTA TODAS  AS

PREVISÕES DE USO DO ORÇAMENTO MUNICIPAL, POIS PERMITE QUE SE MODIFIQUE A

DESTINAÇÃO  DOS  RECURSOS  PARA  OS  DIVERSOS  PROGRAMAS  PREVISTOS  NO

ORÇAMENTO. LEMBROU QUE O CONGRESSO NACIONAL ESTÁ DISCUTINDO O CHAMADO

ORÇAMENTO  IMPOSITIVO,  QUE  GERA  A  OBRIGAÇÃO  DA  EXECUÇÃO  DO  QUE  FOR

PREVISTO, AO CONTRÁRIO DO QUE SE USA HOJE COM O ORÇAMENTO AUTORIZATIVO,

QUE DEIXA A EXECUÇÃO AO SABOR DAS VONTADES POLÍTICAS PARA A APROVAÇÃO DE

EMENDAS.  O  VEREADOR  PAULO  HORÁCIO  AGRADECEU  AOS  VEREADORES  A

APROVAÇÃO  DA EMENDA DE  SUA AUTORIA,  QUE  VERSA SOBRE  A OBRIGAÇÃO  DA

COMPANHIA DE DESENVOLVIMENTO DE ARAUCÁRIA – CODAR, EM MANTER ATIVIDADE

EMPREENDEDORA,  E  COMENTOU  QUE  O  PROJETO  DE  LEI  FOI  ASSINADO  PELO

PREFEITO EM EXERCÍCIO, RUI SOUZA, E DESEJA QUE O PREFEITO OLIZANDRO POSSA

REALIZAR  O  QUE  ESTÁ  PREVISTO  PARA O  PRÓXIMO  QUADRIÊNIO.  O  PROJETO  FOI

APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES,  COM  A  EMENDA  INCORPORADA.

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER EM CONJUNTO Nº 86/2013 – CJR E Nº

80/2013  –  CFO,  REFERENTE  AO  PROJETO  DE  LEI  Nº  1473/2013,  DE  INICIATIVA  DO



CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA
ESTADO DO PARANÁ

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto
29/08/2013

PREFEITO  MUNICIPAL.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  PRIMEIRA

LEITURA,  DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO SUBSTITUTIVO GERAL AO PROJETO DE LEI  Nº

1473/2013, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “CRIA O FUNDO ESPECIAL

DA PROCURADORIA GERAL DO  MUNICÍPIO  DE  ARAUCÁRIA –  FUNPG”.  O  VEREADOR

PAULO HORÁCIO COMENTOU QUE A MOTIVAÇÃO DA DISCUSSÃO SOBRE O PROJETO DE

LEI  É  QUE  ESTE ORIGINALMENTE VISAVA CONVALIDAR  ATOS DE  UMA ASSOCIAÇÃO

PRIVADA,  CRIADA  PELOS  ADVOGADOS  DO  MUNICÍPIO,  QUE  HOJE  SERÃO  OS

BENEFICIADOS PELO FUNDO ESPECIAL, PORTANTO, DESAFETA A NATUREZA JURÍDICA

DO  DINHEIRO,  QUE  DEIXARÁ  DE  SER  DE  NATUREZA PÚBLICA E  PASSA A SER  DE

NATUREZA PRIVADA DE PROPRIEDADE DOS ADVOGADOS QUE EXERCEM FUNÇÃO NA

ATIVIDADE JURÍDICA DO MUNICÍPIO. DISSE QUE DEVE SER FISCALIZADA A APLICAÇÃO

DESTE RECURSO,  POIS ESTÁ SUJEITA ÀS REGRAS LEGAIS.   DESTACOU QUE COM A

APROVAÇÃO  DO  SUBSTITUTIVO  SE  EVITA  ESTA  CONVALIDAÇÃO  DE  ATOS  DE  UMA

ASSOCIAÇÃO PRIVADA, QUE ESPERA QUE AGORA SEJA EXTINTA. ADVERTIU QUE ESTE

ASSUNTO AINDA NÃO ESTÁ TOTALMENTE RESOLVIDO, CONTUDO, A CÂMARA CUMPRIU

SEU PAPEL. O VEREADOR ALEX NOGUEIRA FEZ UM APELO PARA QUE A PROCURADORIA

JURÍDICA DA PREFEITURA DESEMPENHASSE SEU TRABALHO DE FORMA MAIS SÉRIA E

RELATOU CASO DE UM CIDADÃO QUE ENCONTROU PROBLEMAS NA RENOVAÇÃO DO

CONTRATO DE ALUGUEL DO IMÓVEL ONDE FUNCIONA A ASSISTÊNCIA JUDICIÁRIA, E QUE

NÃO OBTEVE RESPOSTA DE SUA REIVINDICAÇÃO DE REAVER O IMÓVEL, NEM RECEBEU

OS  PAGAMENTOS  ATRASADOS.  O  SUBSTITUTIVO  GERAL  AO  PROJETO  DE  LEI  FOI

APROVADO  PELA UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES,  COM  PEDIDOS  DE  DESTAQUE  DO

VEREADOR ALEXANDRE GOTFRID AO INCISO I DO ARTIGO SEGUNDO, E DO VEREADOR

ROBERTO  MOTA A TODOS  OS  ARTIGOS.  FINDADA A ORDEM  DO  DIA,  PASSOU-SE  AO

ESPAÇO DESTINADO À EXPLICAÇÃO PESSOAL E FEZ USO DA PALAVRA, COMO PRIMEIRO

INSCRITO, O VEREADOR  ROBERTO  MOTA,  QUE  COMENTOU  SOBRE  A SITUAÇÃO  DA

FOLHA  DE  PAGAMENTOS  DA  PREFEITURA  E  ESCLARECEU  QUE  FEZ  APENAS  UMA

SUGESTÃO PARA QUE FOSSE EXPLICADA PARA A POPULAÇÃO OS IMPEDIMENTOS DO

LIMITE  PRUDENCIAL,  E  AFIRMOU  QUE  O  PAPEL  DA  COMUNICAÇÃO  SOCIAL  DA

PREFEITURA É A DE LEVAR A INFORMAÇÃO CORRETA, COMUNICANDO AS RAZÕES DAS

MEDIDAS  TOMADAS,  EVITANDO  INTERPRETAÇÕES  EQUIVOCADAS  PELA  IMPRENSA.

DISSE  QUE  É  NECESSÁRIA UMA REESTRUTURAÇÃO  DA SECRETARIA MUNICIPAL  DE

COMUNICAÇÃO SOCIAL PARA QUE O TRABALHO SEJA MAIS BEM FEITO. AFIRMOU QUE

SUA CRÍTICA NÃO VISA DESVALORIZAR OS FUNCIONÁRIOS DAQUELA SECRETARIA, MAS
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UMA CRÍTICA CONSTRUTIVA PARA O MELHOR FUNCIONAMENTO DA ESTRUTURA COMO

UM  TODO.  COMO  SEGUNDO  INSCRITO,  O  VEREADOR  PAULO  HORÁCIO  COMENTOU

SOBRE O EVENTO, NO QUAL REPRESENTOU O LEGISLATIVO DE ARAUCÁRIA, REALIZADO

NA  NOITE  ANTERIOR  NA  CÂMARA  MUNICIPAL  PELA  JCI  –  JUNIOR  CHAMBER

INTERNATIONAL,  QUE  É  UMA  ONG  –  ORGANIZAÇÃO  NÃO  GOVERNAMENTAL

RECONHECIDA INTERNACIONALMENTE, PRESIDIDA EM ARAUCÁRIA PELA SENHORA ANA

CAROLINA RITER,  QUE  PROMOVE  UM  CONCURSO  DE  ORATÓRIA COM  ALUNOS  DAS

ESCOLAS MUNICIPAIS, OS QUAIS PARABENIZOU PELA PARTICIPAÇÃO NO EVENTO, BEM

COMO SEUS ORGANIZADORES. NÃO HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS, O SENHOR

PRESIDENTE,  VEREADOR PEDRO NOGUEIRA COMUNICOU A REALIZAÇÃO DE SESSÃO

EXTRAORDINÁRIA  AMANHÃ,  ÀS  DEZ  HORAS  E  TRINTA  MINUTOS.  AGRADECEU  A

PRESENÇA DE TODOS, AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ENCERRADA

A SESSÃO.

                                                                                                    


